

Великий сын земли рязанской. П.П. Семенов-Тян-Шанский
д. Рязанка – г. Чаплыгин, Липецкая обл.

Петр Петрович Семёнов-Тян-Шанский – выдающийся русский учёный, географ с мировым именем, путешественник-исследователь, ботаник, энтомолог, искусствовед, статистик, общественный и государственный деятель, ярчайшая личность в истории России второй половины XIX – начала XX вв. Его имя чуть ли не ежедневно упоминалось в газетах того времени. К его мнению прислушивались три последних русских императора.

Отъезд из Рязани в 07:30 с пл. Победы (сторона Вечного Огня) в д. **Рязанка Липецкой обл.** (230 км). **Путевая информация.**

Экскурсия в музей-усадьбу П.П.Семенова–Тян–Шанского. В Центральной России на границе Липецкой и Рязанской областей на берегу небольшой речки Рановы, рядом с маленькой деревушкой Рязанка стоит скромная усадьба, в которой родился и вырос Петр Петрович Семенов-Тян-Шанский. Усадьба Рязанка на землях села Урусова была основана дедом учёного Николаем Петровичем в конце XVIII века. В родовом имении П.П.Семёнов-Тян-Шанский жил с небольшими перерывами до 1841 г. и впоследствии часто гостил у брата. Гостеприимный дом Семёновых был культурным центром округа. Рязанку посещали не только соседские помещики, но и театральные деятели, и художники из Москвы и Петербурга. **На экскурсии по усадебному дому** вы познакомитесь с основной экспозицией музея и многогранной личностью Петра Петровича Семенова-Тян-Шанского, узнаете происхождение его фамильной приставки, услышите рассказ об истории усадьбы Рязанка, жизни ее обитателей и представителях разных поколений рода Семеновых. **Прогулка по усадебному парку**, созданному несколькими поколениями семьи Семеновых позволит познакомиться с растениями, нехарактерными для нашей местности. И, конечно же, даст возможность загадать заветное желание у сибирского кедра, посаженного самим Петром Петровичем более 150 лет назад. В живописном парке получают отличные фотографии, а места для самых лучших кадров отмечены специальным знаком. После экскурсии вы отдохнете на **северной веранде усадьбы**, где когда-то сами Семеновы принимали гостей, обсуждали последние новости. С веранды открывается красивый вид на парк, который приятно наблюдать, угощаясь **травяным чаем из самовара с пряниками, сушками и вареньем.**

Переезд в г. **Чаплыгин** (47 км). **Экскурсия в краеведческий музей.** Чаплыгинский краеведческий музей располагается в так называемом доме Меншикова, единственном сохранившемся крепостном строении конца XVII - начала XVIII века крепости Ораниенбург, в здании, подаренном А.Д.Меншикову Петром I в 1703 году. В музее хранятся подлинные предметы петровского времени, найденные на территории исторического фортификационного комплекса. Экспозиции «История крепости Ораниенбург», «История города Раненбурга XVIII–XIX веков», «Поместное землевладение», «История Раненбурга-Чаплыгина XX века» рассказывают о зарождении, строительстве и роли крепости в истории Раненбурга (Чаплыгина), о выдающихся земляках Д.И.Иловайском, П.П.Семенове-Тян-Шанском, С.А.Чаплыгине, Л.П.Радине, А.П.Буниной, П.П.Кропоткине.

Отъезд в Рязань (180 км).

Стоимость тура 4400 рублей.

Скидка школьникам, пенсионерам – 150 руб.

В стоимость входит:

транспортное обслуживание; экскурсионное обслуживание с входными билетами в музеи; чаепитие; работа гида-сопровождающего.